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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorularımın Sanayi ve Teknoloji Bakanı Sayın Mehmet Fatih KAÇIR

tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96 ve 99’uncu maddeleri

yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

reğınce

<r/
(
gin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Şubat 2025 döneminde, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası tarafından açıklanan İktisadi

Yönelim Anketi sonuçlarına göre, imalat sanayi genelinde mevsimsel etkilerden arındırılmış

Kapasite Kullanım Oranı (KKO-MA) bir önceki aya göre 0,1 puan artarak yüzde 74,9 seviyesine

ulaşmıştır. Ancak, mevsimsel etkilerden arındırılmamış Kapasite Kullanım Oranı (KKO) bir

önceki aya göre 0,1 puan azalarak yüzde 74,5 olarak kaydedilmiştir. Bu göstergeler, sanayi

üretimi ve ekonomik büyüme açısından kritik öneme sahiptir.

Av. Dr,

Bu çerçevede,

1. Kapasite Kullanım Oram’nındaki mevsimsel düzeltilmiş artışa rağmen, arındırılmamış oranın

düşüş göstermesi sanayi üretimi açısından nasıl yorumlanmalıdır?

2. İmalat sanayinde kapasite kullanım oranlarının artırılması ve üretim verimliliğinin yükseltilmesi

için Bakanlığınız tarafından 2025 yılında yürütülen çalışmaların ana başlıkları nelerdir?

3. Söz konusu oranlardaki değişimin bölgesel ve sektörel dağılımı hakkında Bakanlığınızın
elindeki verilere göre en fazla kapasite kullanım oranına sahip sektörler hangileridir?

4. Söz konusu oranlardaki değişimin bölgesel ve sektörel dağılımı hakkında Bakanlığınızın
elindeki verilere göre en az kapasite kullanım oranına sahip sektörler hangileridir?

5. İmalat sanayinde kapasite kullanım oranlarının düşük olduğu sektörlerde yatırımları teşvik
etmek için 2025 yılında uygulanan veya uygulanacak destek programları hangileridir?

6. Ülkemizde sanayi işletmelerinin teorik kapasite ile fiili kapasite arasındaki farkın en aza

indirilmesi için Bakanlığınız tarafından 2025 yılında yürütülen çalışmalar varsa bu çalışmalar
nelerdir?

7. Üretim süreçlerinde duraksamaların (arıza, elektrik kesintisi, bakım-onarım vb.) en aza

indirgenmesi ve pratik kapasitenin artırılması amacıyla özel hangi tedbirler alınmaktadır?

8. Sanayi işletmelerinde optimal kapasitenin sağlanabilmesi için yürütülen teşvik ve destek

programları varsa bu programların imalat sanayine 2024 yılındaki katkısının yüzde olarak
değeri nedir?

9. 2025 yılı için Sanayi işletmelerinde optimal kapasitenin sağlanabilmesi için yürütülen teşvik ve
destek programları için ayrılan kaynak tutarı toplam kaç Türk lirasıdır?

10. Zorlanmış kapasite ile üretim yapan işletmelerin iş gücü, makine ve enerji verimliliği açısından
yaşadığı sorunlar göz önünde bulundurularak, bu işletmelere yönelik Bakanlığınızın geliştirdiği
özel destek programları mevcut mudur; özel destek programlarıyla 2024 yılında sağlanan

destek tutarlarının Türk lirası olarak sanayi imalatında bulunan firma sayısına göre dağılımı

nedir (kaç firmaya ne kadar tutarda destek sağlanmıştır.)?



11.2025 yılı içerisinde sağlanan özel destek tutarlarının Türk lirası olarak sanayi imalatında
bulunan firma sayısına göre dağılımı nedir (kaç firmaya ne kadar tutarda destek

sağlanmıştır.)?

12. Ülkemizde üretim kapasitesinin artırılması için planlanan yeni yatırımlar varsa, hangi sektörler
öncelikli olarak değerlendirilmektedir?

13. Sanayi işletmelerinde aylak kapasitenin azaltılması ve kullanılmayan üretim potansiyelinin
ekonomiye kazandırılması için Bakanlığınızın uygulamaya koymayı planladığı projeler var
mıdır?

14. İmalat sektörünün kapasite kullanım oranlarını artırmak adına teknoloji yatırımları, dijitalleşme
ve otomasyon sistemleri ile ilgili devlet teşvikleri artırılacak mıdır?


